

论加油站工程施工质量管理

张正新

中国石化销售股份有限公司海南石油分公司

DOI:10.32629/btr.v3i4.3030

[摘要] 本文介绍了加油站工程施工质量管理的基本特点,分析了加油站工程施工质量管理环节存在的问题,并提出了优化改进措施,旨在提升加油站工程施工质量管理水平。

[关键词] 加油站; 施工质量管理; 改进措施

加油站作为不可缺少的市政公共基础设施,能够为机动车运行提供必需的油料,以及优质安全的服务。加油站工程与其他市政工程存在本质性差异,既要满足机动车的刚性需求,又要高度重视公共安全问题。而这也对加油站工程的施工质量管理提出了更高的标准要求。

1 加油站工程施工质量管理的基本特点

1.1 技术操作复杂

加油站安全管理工作对于整个工程项目的安全稳定运行具有重要影响。油品运输与设备操作具有一定的复杂性,相关人员要预先实行安全检测,排除潜在的安全隐患,制定完整可行的应急管理预案。此外,由于加油站的运营场所是室外,为此,质量管理环节包含诸多的重难点问题,且极易受到各类不可预见性和不可控性因素的干扰。而这也使得加油站安全管理工作日趋复杂化。

1.2 影响因素较多

加油站内车流量较大,增强机动车驾驶员的安全保护意识显得尤为重要。然而,多数机动车驾驶员的安全保护意识淡薄,未能严格遵照加油站的安全管理条例执行操作,极大的增加了安全隐患。加油站工程的施工质量管理是在室外环境下进行的,极易受到各类外界环境因素的干扰。

2 加油站工程施工质量管理环节存在的问题

2.1 施工人员专业技能水平偏低

在各类加油站工程项目施工质量影响因素中,施工人员的专业技能尤为关键。施工人员往往担负着重要的责任,其技能水平与职业素养直接决定了整体工程施工质量。在加油站工程施工过程中,施工人员必须严格遵照标准规范执行操作,快速且高效的处理各类突发状况。然而事实上,多数

施工时长大大缩减,并且使得绿色建筑装饰设计工作效率得到显著性的提高,同时实现了对各模块的填色处理,实现了可视化模型的精确性设计。

3.2 数据库的合理分析

实现节约资源的最终目的是绿色建筑装饰设计的根本理念。基于BIM技术下的绿色建筑装饰设计评价主要是通过数据库来对绿色建筑工程来做出了可观性评估,进一步明确绿色建筑装饰工程的总预算。此外,BIM技术模型数据库为各建筑构件提供了非常精准的数据,在此基础上通过专业性的设计评价,不但规避了资源浪费的问题,并且还达到了绿色建筑装饰工程节能减排的双重目的。

4 结束语

伴随着我国建筑行业突飞猛进的发展,无论在建筑工程量方面、还是建筑工程规模方面都发生着翻天覆地的变化。目前,居民的环境保护思想水平不断地提高,这在一定程度上使得建筑装饰设计也发生着实时性的变化,先进的绿色建筑装饰设计理念可以说不断地深入人心,受到了城市居

民推崇与喜爱。为此,基于BIM技术的绿色建筑装饰设计不但能够使得各专业间的协同性得到了很好地体现,并且顺利地实现了我们建筑节能降耗的双重目的。总的来讲,建筑装饰在未来的发展当中,绿色建筑将会成为发展的主要方向,将BIM技术和绿色建筑装饰设计评价完美的融合在一起,才能够推动我国建筑行业向技术信息化、现代化的方向进一步发展,从而解决我国能源匮乏的现实性问题,才能够更好地推动我国建筑装饰行业的未来可持续发展。

2.2 缺乏完善的施工质量管理体系

在加油站工程施工中,系统性、合理性与规范性的施工质量控制,是保证整体施工质量的重要举措。高度落实施工质量控制工作的主要目的是,确保各阶段施工作业能够如期按照施工计划进行。

施工质量控制包含多种多样的内容,除施工流程与施工方案外,还涉及施工人员与施工机械设备等。一旦施工质量控制不及时、不到位,极易诱发严重的质量安全事故。而质量安全事故不仅会阻碍整体工程项目的正常运转,还会对周边居民的生产生活造成不利影响。要想进一步加强施工质量控制效果,啤酒必须有针对性的落实施工质量控制工作。

2.3 缺乏完善的施工组织规划方案

为保障加油站工程施工质量,必须做好组织建设工作。这不仅有助于优化人力资源配置,还可以增强施工方式的科学合理性。由此,节约人力资源成本、机械设备租赁成本以及时间成本,实现经济效益与社会效益的最大化。然而,现阶段,多数加油站工程项目的组织建设工作都缺乏合理性与规范性,这极大的降低了整体工程施工质量。

3 提升加油站工程施工质量管理水平的具体措施

3.1 施工前期阶段的质量管理工作

施工质量管理并非是对施工过程进行监督管理,而是要贯穿整个施工流程。为此,在施工前期准备阶段,应加大对施工质量管理重视和投入力度,积极做好施工质量管理准备工作。

在加油站工程正式施工前,施工质量管理应从如下几方面着手:

[参考文献]

[1]汪延,刘峥.基于绿色建筑生态体系的暖通、给排水系统设计及应用研究[J].科技创新与应用,2018,(25):58-59.

[2]胡若文,田甜.基于BIM技术的绿色建筑装饰设计方法研究——以珠海市横琴保利国际广场为例[J].华中建筑,2018,36(08):26-30.

[3]吕宾华,张先政.基于BIM技术的绿色建筑装饰设计分析[J].建材与装饰,2018,(23):79-80.

其一,构建完善的施工质量管理体系,组织施工管理人员与施工技术人员进行探讨,制定科学合理的施工质量管理策略。同时,设置独立的施工质量管理机构,编制完整的施工组织规划方案,确保施工机械设备准时到位;其二,编制完整的施工材料计划,综合探究施工图纸合理性,积极开展技术交底工作,使施工人员全面掌控技术要点;其三,合理安排消防器具,加强消防系统建设,完善安全防护措施。为进一步加强安全防火工作落实效果,组建独立的防火领导小组,全权负责整体防火施工质量控制工作;其四,督促全体参与加油站工程施工作业的工作人员,深入学习合同文件,熟悉技术流程,进一步明确各岗位的职责权限;其五,组织施工人员岗前培训,增强施工人员的责任意识与安全防范意识,以达到施工质量管理目标。

3.2 施工阶段的质量管理工作

(1) 加强原材料进场管理

加油站工程施工质量管理必须高度重视细节处理。只有积极做好细节方面的质量管理,才能保障整体施工质量。在整个施工过程中,应加大对材料进场管理的重视。通过设置独立的材料质量管理机构,指定专业的材料质量管理人员,对进入施工现场的材料实行严格的质量检查,杜绝质量不达标材料进入现场。具体内容如下所述:

其一,采取科学合理的材料进场管理措施,尤其是强调进场材料的储存与调用管理,避免因储存环境不合理造成材料性能劣化,以及材料过度浪费;其二,制定并执行材料领取制度,将该制度作为施工企业材料出入库凭证办理参考依据;其三,督促施工企业执行质量管理机制,确保施工质量管理履行岗位职责;其四,加强进场车辆管理,凡是进入施工现场的机动车,必须出示专用通行证方可放行。同时,设定通行证的时效,督促车辆驾驶人员定期更新信息,严格按照要求停靠在指定地点。

(2) 明确施工标准规范

在加油站设计与施工过程中,严格按照国家标准展开管理。油罐区、工艺管道以及其他基础设施建设质量,往往会直接影响整个加油站的正常运行。在施工中,需做好输油管道防腐处理工作,以及工艺管线的保护套管安装,避免管道因外界环境因素出现泄漏,降低发生安全事故的概率。在油罐安装过程中,需正确安装防浮带,防浮漂带需正确连接在预埋螺栓处,不得焊接在罐枕底板上,以免发生油罐上浮质量事故。在加油工艺材料上,采用一些新工艺,新材料,如复合材料加油机底座,复合材料油罐井,复合

材料加油管线。新材料的运用,可以更好的保证施工质量,减少工艺管线的施工质量隐患,保证加油站投营后的运营安全。

(3) 加大对隐蔽性工程的重视

为维护生产安全,降低发生安全事故的概率,必须严格执行库存标识,制图与归档等一系列工作,高度落实各项安全防护措施。在相对隐蔽的施工现场,粘贴警告标志,且定期对隐蔽性工程进行检查。一旦察觉隐蔽性工程存在异常状况,第一时间采取应急处理措施。在施工方案中,明确标注隐蔽性工程具体位置、覆盖范围与处理措施。技术总监要如实记录隐蔽项目,创建独立的隐蔽项目台账。

该团队每月组织一次自检活动,编制完整的自检工作报告,呈递至各相关部门,为隐蔽性工程项目分类提供可靠的参考依据。在工程竣工移交阶段,严格遵照标准规范实行质量验收,尤其是隐蔽性工程的质量验收。在保障整体工程施工质量达到标准要求后,再完成交接。

3.3 事后质量控制措施

事后质量控制是指在所有施工活动完毕后的质量控制工作。事后质量控制的重点内容包括审核竣工资料;审核承包商提供的技术报告与质量检验报告;评价工程项目施工质量;组织联动试车活动。

工程质量评定,即根据质量评定标准,采取一系列切实可行的质量评定方法,衡量工程项目的施工质量等级。对加油站工程项目而言,要严格遵照法律法规与规章条例进行质量评定。在工程质量评定的基础上,按照既定的质量验收标准开展质量验收工作。验收完毕后,展开工程项目的交接工作。

4 结束语

综上所述,在加油站工程项目施工过程中,施工质量管理发挥着至关重要的作用。施工质量管理必须具备较强的责任意识与安全防范意识,明确自身的职责权限,注重施工前段、中断与后段的施工质量管理,以此改善加油站工程建设水平,保障整体工程的质量安全。

[参考文献]

- [1]陈铁.加油站工程施工质量管理[J].科技风,2018(20):95.
- [2]叶庆明.加油站施工改造中的安全管理[J].安徽建筑,2019(5):69.
- [3]刘云飞.探讨加油站油库建设项目施工质量管理[J].名城绘,2018(3):164.